2017年3月28日 星期二 编辑:李沙娜 美编:姚会英



在刚结束的东营市2017年"两会"上,本报小记者团的12名小记者走进政协八届一次会议与政协委员们面对面。小记者们与政协委员在交流东营市教育、交通等各方面相关问题的同时,还得到了政协委员们的表扬。在大家促膝交谈的过程中,小记者们的问题得到答复,也对心目中"高大上"的"两会"有了新的认识。

春风化雨

心系教育

"天街小雨润如酥,草色遥看近却无。"一场春雨过后,空气清新,三月的东营到处是一派欣欣向荣的景色。 3月25日,正值东营市政协八届一次会议召开的日子,上午,黄三角早报的小记者们在记者团阿姨的带领下,兴致勃勃地来到了蓝海大酒店采访政协委员们。

刚刚从黄河影剧院参加会议回来的政协委员魏一江、董永新和赵慧,看到我们的到来都表示欢迎,非常和蔼,他们将一一解答我们提出的问题。

我们的交谈很愉快,没有任何尴尬

我最先向三位委员提问:"关于现在市场上出现的各种不良的儿童和学生书籍日渐增多,这些书籍打着'搞笑''魔幻'"热血"的招牌占据了书籍市场的很大一部分,把对孩子和学生们有教育意义的书籍和名著压了下去,那么委员对此有什么看法,教育部门应该做出什么方法来防止和减少这种情况的发生呢?"

没想到,当我把问题说完后,我能得到委员们的肯定,这给我增加了信心,让我没有了刚看到委员时的"陌生感"和"距离感"。三位委员都说我观察的很仔细,这个

问题也确实需要政府及各单位去采取措施进行解决,他们都一一耐心地解答了问题,委员们说政府可以定期让教育部门和学校给学生们推荐好书,学校也会做出主题班会来推荐,让孩子们多读书,多读好书,令我万万想不到的是赵慧委员还说将会把我的问题形成社情民意提到政协!真是太棒了!

采访活动的开始虽有点难为情,但接下来一个问题 接一个问题,大家你一言,我一句地讨论起来了,气氛十 分活跃。接下来,每个小记者一一提问,大家的每个问题,委员们都很重视,也都很认真地给出了解答和说明, 并给出建议。

能参加这次采访,我感到非常荣幸,第一次采访政协委员就让我感受到政府,政协委员们对我们小学生记者很重视,对教育方面的民生很重视,让我学习到了很多。非常感谢黄三角早报小记者团能给我们提供锻炼自已,提升自已的机会,小小年级就能参加这样的盛会采访。

东营实验小学 刘金宇 指导老师 赵美美

我的"两会"小记者问

3月25日上午,我作为黄三角早报小记者团的成员来到蓝海大饭店,准备采访今年"两会"上的政协委员。我们分成两组,我和其他5名小记者来到了委员的房间。我们将房间里的凳子摆成圆圈状,我们和委员坐下后采访开始。

这时,一位大哥哥勇敢地举起手问:"我可以问三位委员一个问题吗?"得到允许后,他大胆发言。"现在书店及书籍市场经常有卖不适合小学生看的暴力书、漫画书等不良书籍,应该怎么处理这个问题呢?"魏委员严肃地回答道:"现在宣传部门和教育部门都非常重视这个问题,他们将对卖不良书籍的人进行整改,只允许他们出售有利于学生成长的书籍。"随后,董委员和赵委员也都表达了自己的看法和建议,同时,赵委员还说她将把大哥哥的这个问题形成社情民意,原来委员们都特别重视我们发现的问题。大哥哥有礼貌地说:"谢谢您的解答。"

接下来,我大胆举手提出了第二个问题:"委员伯伯、阿姨,您们好!从一年级开始,我每天都要坐校车,我和我的爸爸妈妈都非常重视校车安全问题。那么我想问一下,目前咱们东营市的校车安全都有哪些部门

来监管呢?"回答我问题的是董委员:"小记者朋友,你的这个问题提的非常好!校车安全问题直接关系到了小学生的生命安全,现咱们东营市校车运行是由交通部门来负责,教育部门来监管运营许可证等。今年将进行校车全面改革,今年也有望实现校车公司化运行,校车安全问题也将大大改善……"同时,伯伯还告诉我们,我们也要积极拒绝"黑校车",让我们一定坐有牌照的安全校车。

并且,针对校车上出现的很多小学生拥挤问题,委员们也说将会把问题积极反应给学校,作为小记者,我们更应该从自身做起,严格遵守乘车纪律,让我们安全乘车。我的疑惑得到了解答,我开心地说道:"谢谢您,委员伯伯,委员阿姨。"

接下来我们组的每个小记者都陆续举起手来,向委员提出问题,委员们耐心地——回答了我们的问题。最后委员们还表扬我们留心观察生活,并郑重地跟我们说,要把我们的问题再进行调研提到两会上去。

这次的"两会小记者问",真是一项非常有意义的采访活动,让我了解到两会的很多知识,受益匪浅。

东营市实验小学 刘宜霖 指导老师 武艳霞

一次有意义的采访

虽然今天天气很冷,但我既兴奋又紧张,一点也不觉得冷,因为我要去采访参加今年政协八届一次会议的政协委员们。

早上10点,带着我关注的问题,我准时来到了蓝海大饭店,很多小记者已早早地在等待了,在黄三角早报记者阿姨们的带领下,我们排着整齐的队伍进入了采访的房间,政协委员早已等在这里了。我们要采访的是政协委员徐长海。

徐伯伯非常热情地让我们坐下,很幸运的是我就做在徐伯伯的身边。我们六名小记者依次向徐伯伯提问,他每次都稍作思考后认真回答我们的问题。作为第一次参加"两会"采访的小记者,我特别希望知道提案是怎么形成的,所以轮到我提问时,我还有点小激动。

他非常耐心地回答了我,我明白了,原来一个提案不光需要发现问题,还需要经过很长时间的调研。因为我们敢于发言,敢于讨论,敢于说话,大家表现的都特别棒。大家反映的问题也很多,有的同学关注校园欺凌,充斥不良书籍,接送孩子违规停车及校车安全等教育问题;有的同学提到了高铁等城市建设的问题;还有的同学提出食品卫生问题。我向徐伯伯提出了关于提案的问题,他非常有耐心地给我讲解,让我懂得了很多知识。徐伯伯还送给了我"天天快乐"的祝福和签名。最后,我们一起和委员们合照留念。

通过这次采访,我锻炼了自己的胆量,增长了见识,了解了"两会"的流程和委员们提案的形成过程,今天真是一次有意义的采访活动!

、兵走 《行意文的不切伯幼》: **东营市实验小学 苏琳萱 指导老师 李娜**

我的一次特别采访

3月25日,我们黄三角早报小记者采访了参加东营市 "两会"的市政协委员。我们这组采访了魏一 江、董永新、赵慧三位委员。对于我们的到来, 委员们都面带笑容,对我们的到来表示欢迎的

同时,还满心期望,希望"祖国的花朵"在阳光的沐浴下很好地成长。

采访开始后,我提出了"学生放学和家长上下班时间冲突该如何解决"的问题,三位委员非常和蔼,非常认真细致地回答了我的问题。董永新委员告诉我,教育局一直在努力通

过学校延长托管的形式解决错时问题,"学校试点托管后,学生放学后,可以由老师或者志愿者看护不能及时接回的学生,看着学生写作业等待家长来接。具体可以由政府拿钱给这些老师或志愿者一定的补助。同时要加强学生的安全意识,配合老师和志愿者的工作。"

真的,原来我的问题很快就能解决了,我知道了我提出的错时接送学生问题最快今年东营就会出台相关措施。没想到我提的问题大家会这么关注,我非常激动,我觉得当一名小记者特别光荣。

《侍当一名小记者特别尤宋。 **· 东营市海河小学 师铭阳 指导老师 刘梅**

我的首次"两会"采访

25日上午,黄三角早报的小记者们来到了蓝海大饭店,你猜,我们要干什么呢?哈哈,我们可不是来吃饭的哟,而是有一个神秘的任务——"两会"采访。今天我们要独立采访市政协委员,走进这个对我来说还十分陌生的团体。

说起采访政协委员,我还真有些紧张,以前我只从电视里看到过,从来没有亲身体验过这样的活动。集合后,大记者教我们如何更好地现场采访,我再一次熟悉了一遍采访提纲,暗暗提醒自己,不要紧张。

分组后我们一行六人,来到二楼休息室,徐长海委员笑盈盈地迎接我们,徐伯伯的和蔼 让我之前的紧张感顿时烟消云散,一次有意义 的采访也拉开了序幕

我自告奋勇第一个发言:"徐委员您好,我平时很喜欢出去旅游,但从东营外出却没有高铁,请问这次两会有没有关于高铁的最新消息,咱东营的高铁什么时候能开通呢?"徐委员微笑着,说我小小年纪还很注意交通发展,他回答:"今年的'两会'上,东营人的高铁梦是个热词,并且今年政府工作报告里还明确提出要把高铁建设做大事来抓,未来东营的高铁将通往天津、潍坊、滨州等多个城市,东营也会变为交通枢纽,四通八达。"

通过这次采访,在与政协委员面对面地交流过程中,使我感受到政协委员越来越关注学生与学校,关注我们的成长与健康。这次采访,既锻炼了我的口才,又开拓了我的眼界,有很大的收获和感悟。

东营市实验小学 王梓园 指导老师 杨维娜



广饶县稻庄镇佛王幼儿园

幼儿自制风筝放飞希望

为了让幼儿感受放风筝的乐趣,亲近大自然,24日 上午稻庄镇佛王幼儿园开展了"拥抱春天,放飞梦想"为 主题的放风筝活动。

活动前,各年级组的老师利用各种形式让幼儿了解了有关风筝的各种知识,包括风筝的传说、风筝的起源、历史及风筝的制作材料、方法、过程等,并将收集到的资料布置在区域环境中。

放风筝活动开始后,在老师的带领下,孩子们两两合作一人拿风筝,一人拿线圈,在操场上飞快的跑了起来,都争着第一个把风筝放到天上去。为了让风筝更好的在蓝天中飞翔,孩子们时而迎风小跑,时而转身抖动手中的线儿,看着自己的风筝越飞越高,越飞越稳,别提有多高兴了。

本次活动既增强了幼儿体质,激发了幼儿热爱大自然、热爱生活的情感,更重要的是让孩子们体验了整个放风筝的过程,体验了成功的喜悦,相信这对每位参加活动的孩子来说都是一种收获。

通讯员 刘爱华 李红 秦志香

胜利第四中学

校车安全工作会议召开

3月23日上午,胜利四中召开了校车安全工作会议。 学校分管领导、校车车主、驾驶员、随车照管人员参加了 会议。

首先,分管安全的校领导简要总结了近期校车运行的情况,对运行中存在问题提出了整改意见;接着带领大家一起学习了车主、驾驶员、随车照料人等学习资料,并且分别与校车服务公司车主签订了安全责任书。校领导强调校车服务公司要真正做到监管到位,主动服务,服务到家;驾驶员要增强安全意识,安全行车,文明行车;随车照管人员要认真履职尽责,认真填写好随车记录等。

通过召开会议,提高大家的安全意识,为学生创造了一个更安全,更有序、更文明的乘车环境。

通讯员 张寅亮

安全教育,娃娃抓起



3月27日是第二十二个"全国中小学生安全日",为切实提高幼儿的安全防范意识和能力,利津县第一实验幼儿园开展了主题教育活动。进行了安全疏散演习的同时,倡议全体幼儿守规范,师生还一起唱诵交通安全童谣、讲安全教育小故事,利用幼儿园的安全长廊讲安全知识等,做好安全教育从娃娃抓起。

、守,成为女主教育外廷姓派起。 本报通讯员 郭靖 陈光花 摄影报道

